



找记者上壹点

读者热线>>>

0534-  
2600000

# 百日行动开启严查超员和违法载人

重点车辆包括面包车、轻型货车、三轮汽车等

本报德州4月6日讯(记者

张磊 通讯员 杨红省) 春意融融,春播春种正当时,当前也是面包车、摩托车违法超员,货车、三轮车、拖拉机违法载人等交通违法多发,交通事故风险突出时段。记者从德州交警获悉,4月1日至7月9日,德州交警开展超员和违法载人专项治理“百日行动”,突出查控重点,严管严查严处,严防发生涉及违法超员、违法载人的群死群伤事故。

根据总体部署,专项治理“百日行动”中狠抓“五个重点”。重点车辆包括面包车、轻型货车、三轮汽车(摩托车)、拖拉机等;重点人员包括旅游客运、公

路客运驾驶人,进城、返乡务工人员等;重点违法行为包括违法超员、违法载人等违法行为;重点时段4月2日至6日、4月30日至5月6日清明、劳动节假期期间,每月5日、15日、25日“统一行动日”,“一早一晚”群众集中出行时段;重点路段:包括通往农村田地、果园、养殖场、农家乐、厂区工地、墓区景区的主要通道及周边道路等。

德州交警将会同农业农村部门检查并完善拖拉机基础台账,严查拖拉机违法载人等行为;会同交通运输部门严厉查处农村客运车辆超员等行为,涉嫌非法营运的,及时移送交通运输部门依法处罚。



## 清明小假期两站累计发送旅客3.1万余人次

本报德州4月6日讯(记者 李

梦晴 马雪平 通讯员 赵双  
杨书敏) 2021年清明节小假期,车站迎来一波客流高峰。4月6日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从德州火车站、德州汽车总站获悉,4月3日—5日,“两站”累计发送旅客3.1万余人次。

假日期间,德州火车站共发送旅客21676人次,日均发送游客

7225人次,其中4月5日人数最多,达9402人次,客流以主要周边短途为主。为应对假期出行高峰,德州火车站增派工作人员进行引导,确保旅客快、安全进站乘车,加强疫情防控力度,不仅严把旅客进出站体温检测,而且对旅客密集场所严格落实消毒、通风等措施,为旅客营造安全放心的出行环境。

德州汽车站假期客流人数达

到9700多人次,共安排班次646班。3天假期,德州市汽车站主要以短途旅游客流为主,高峰日出现在4月3日。其中济南、聊城以及德州各县市区等地的客流量较多。德州汽车总站车站工作人员引导旅客使用自助购票,不仅缩短购票等候时间,同时减少人员接触,确保旅客快速安全乘车,为旅客营造安全放心的出行环境。

## 最高资助10万元 省博士后创新项目开始申报

本报德州4月6日讯(记者 李

梦晴 通讯员 宋丽) 4月6日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从德州市人社局获悉,日前,2021年度山东省博士后创新项目申报工作启动。申报成功的项目将分三个等级资助,一等项目资助10万元,二等资助5万元,三等3万元。申报时间截止到5月10日。

据了解,山东省博士后创新项目专项资金是我省资助在站博士后研究人员的启用经费,重点资助

发展潜力大、创新能力强的优秀博士后创新人员从事的研究项目。2020年1月1日至12月31日期间进入博士后科研工作站和博士后创新实践基地,承担原创性、基础性、战略性和前瞻性科研课题的博士后均可申报,其中,产学研相结合的自主创新项目,以非定向博士毕业生、无人事(劳动)关系人员、海外留学博士身份从事博士后研究的人员申报的科研项目优先资助。

目前,德州市共有17家博士后

科研工作站、21家博士后创新实践基地,在站(基地)博士后研究人员34人;全市开展博士后工作的企事业单位达到59家,累计进站(基地)博士后58人。2020年德州市博士后科研工作站新引进的17位博士后人员均符合申报条件。在站(基地)博士后获省博士后科研项目资助后,市级财政将按1:1比例给予配套奖励。详细情况可联系市县人社部门。市人社局政策咨询电话:0534—2687187。

## 著名诗人桑恒昌来德州学院与学子开展诗歌对话

四月芳菲,诗意图浓,四月是属于诗的季节!

4月1日上午,著名诗人桑恒昌在德州学院桑恒昌文学馆与大学生开始了一场关于“品诗歌魅力展诗人情怀”的零距离对话,鼓励高校青年学子弘扬传承中华民族优秀诗歌文化。

对话以桑恒昌老师的诗歌——《攥着我的半个祖国》为始,作为一位八十岁的耄耋老人,桑恒昌先生仍兢兢业业、笔耕不缀,近

期已出版3本诗集。桑恒昌先生结合自己的求学、工作与人生经历谈到诗歌创作。在诗歌素材的积累、创作灵感与语言表达、诗歌鉴赏力以及如何传承诗歌文化等方面与大学生进行了广泛的交流。在交流互动中,青年学子们就诗歌创作中要注意的问题、怎样才能写出一首自己满意的诗、写诗是否需要押韵、是否会回望自己的一些诗歌作品等问题向桑恒昌先生提问,桑先生逐一作了解答,令大家获益良多。

交流活动中桑老师依然那么精神矍铄,那么豁达、潇洒、睿智,那么诗情如火、诗思如泉。桑先生鼓励学子们要学会倾听,处处用心积累,形成习惯,勇攀诗歌创作。现场的学子们被桑先生的语言魅力所感染,一次又一次报以热烈的掌声。

活动的成功开展,对培育大学生诗歌精神和文化素养,对提高大学生的诗歌创作水平和鉴赏能力,对推进书香校园文化建设具有重要的意义。

(任延安)

## 德州运河新区开展“跨省服务”

助力优质项目在新区落地

本报德州4月6日讯(记者

李梦晴 通讯员 冯豫) 近日,德州运河新区行政审批部得知一个计划投资该区的人工智能与大数据项目,其他多个地区也正在积极争取,为促使项目优先在德州运河新区注册落户,区行政审批部提前对接、主动服务,把商事登记服务窗口搬到企业门口,实行“私人订制”服务,实现了“异地办”、“跨省办”,服务模式再上新台阶。

据了解,该项目投资人

法定代表人为归国博士德籍华人,目前依托山东政务服务网,通过全程电子化登记、“跨省”通办,无法解决外籍投资人实名认证问题,将造成企业无法完成设立登记。区行政审批部为不让企业多跑路,于3月31日安排工作人员奔赴苏州异地办理,在保证登记手续合法合规的前提下,用最短时间完成了外籍华人的企业登记线下人工认证工作,减少了企业的麻烦,温暖了企业家的心。

## 巩固拓展脱贫成果

夏津建立“三监测,一平台”机制

本报德州4月6日讯(记

者 王金刚 通讯员 孙立) 为让脱贫基础更加稳固、成效更可持续,6日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者获悉,夏津县实行“三监测,一平台”工作机制,对易返贫致贫人口加强监测,做到及时发现、及时帮扶,守住防止规模性返贫底线。

“三监测”即:监测低收入农户现状,防止返贫致贫新发生;监测政策落实情况,防止各项政策落实不到位;监测帮扶成效,巩固脱贫群众幸福感和满意度。

“一平台”即:夏津扶贫搭载“夏津掌上网格”APP系统平台,面向所有农户进行监测。目前,该平

台已注册网格员26454名(包括帮扶责任人、镇村干部、及注册网格员手机APP的热心群众)。帮扶责任人负责关注现有的脱贫不稳定户、边缘易致贫户政策落实情况;镇村干部、热心群众负责关注因病因灾因意外事故等刚性支出较大或收入大幅减导致基本生活出现严重困难户情况。一经发现问题,网格员即可通过该平台第一时间反馈给乡镇和部门。县乡两级接到上报案件后,马上入户核实,对于符合政策条件的居民纳入即时帮扶户,实施动态监测管理,落实相关政策,全力巩固拓展脱贫攻坚成果。